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Σύμφωνα με την Ε.2215/2021 παρέχονται διευκρινήσεις αναφορικά με την

εφαρμογή μειωμένου και υπερμειωμένου συντελεστή Φ.Π.Α. σε συγκεκριμένα

αγαθά και υπηρεσίες.

Μεταξύ άλλων καθορίζεται ότι αναφορικά με την εφαρμογή των συντελεστών

ΦΠΑ από ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που παρέχουν υπηρεσίες διαμονής και

εστίασης ή και άλλες υπηρεσίες έναντι ενιαίας τιμής, της οποίας ο

διαχωρισμός στους επί μέρους συντελεστές δεν είναι εφικτός, εξακολουθούν

να ισχύουν έως και την 30ή.6.2022 τα όσα έχουν ήδη γίνει δεκτά και

αναφέρονται στην προαναφερόμενη εγκύκλιο Ε.2080/2020.
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Σύμφωνα με την εγκύκλιο Ε.2080/2020 έχει γίνει γνωστό εκτός των 

άλλων ότι:

i) στην περίπτωση διαμονής με πρωινό: η ενιαία τιμή υπάγεται

στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ.

ii) στη διαμονή με ημιδιατροφή (πρωινό και γεύμα): η ενιαία τιμή

υπάγεται στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, καθώς θεωρείται ότι

η κατανάλωση κατά το γεύμα ποτών τα οποία περιέχουν

οινόπνευμα σε οποιαδήποτε αναλογία, αποτελεί παροχή

παρεπόμενη και αμελητέα.
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iii. Όσον αφορά τη διαμονή με πλήρη διατροφή (full board -

πρωινό, μεσημεριανό, βραδινό γεύμα): το 5% της ενιαίας τιμής

υπάγεται στον κανονικό συντελεστή ΦΠΑ ως αντιπαροχή που

καταβάλλεται για τη διάθεση ποτών τα οποία περιέχουν

οινόπνευμα σε οποιαδήποτε αναλογία.

iv. Επιπροσθέτως, στην περίπτωση διαμονής με το σύστημα all

inclusive, το 10% της ενιαίας τιμής υπάγεται στον κανονικό

συντελεστή ΦΠΑ ως σύνθετη παροχή υπηρεσιών η οποία δεν

μπορεί να προσδιορισθεί με σαφή τρόπο (Κεφ. Γ' του

Παραρτήματος 111).
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Διευκρινίζεται ότι τα ανωτέρω ποσοστά δεν είναι δεσμευτικά για τις

ξενοδοχειακές επιχειρήσεις στην περίπτωση που μπορούν να

διαχωρίσουν την αξία των επιμέρους παροχών τους, οπότε και να

εφαρμόσουν τον συντελεστή ΦΠΑ που αναλογεί σε κάθε παροχή.

Εξυπακούεται ότι, αν στην ενιαία τιμή της περίπτωσης γ' ανωτέρω

δεν περιλαμβάνεται η διάθεση ποτών τα οποία περιέχουν

οινόπνευμα σε οποιαδήποτε αναλογία, εφαρμόζεται ο μειωμένος

συντελεστής ΦΠΑ στο σύνολο της αντιπαροχής.
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